1. W podreczniku na stronie 82 zad.1. rozwigz przyktady( a, b, h, i, j, k, |) z poziomu B

2. Teraz zajmijmy sie bardziej rozbudowanymi przyktadami.
a) 5+6x=23

Najpierw musimy pozbyc sie liczby 5 z lewej strony réwnania, aby zostaty tam tylko
wyrazenia z niewiadoma ( tak jak w poziomie B)

5+6x= 27

5-5+6x=23-5

6x = 18 (teraz z lewej strony réwnania chcemy mieé tylko x, a nie 6x. Musimy obustronnie
podzieli¢ przez 6)

6x = 18

( ' é \ . (: Zamiast takiego zapisu mozemy uzy¢

6x = 18 /: 6 co oznacza, ze obie strony réwnania dzielimy przez 6, a czytamy taki zapis
,» obustronnie dzielimy rownanie przez 6”
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Sprawdzmy teraz, czy poprawnie wyliczylismy niewiadoma ( pamietamy o kolejnosci
wykonywania dziatan).

L=5+6x=5+63=5+18=23
P=23
L = P ( obie strony rownania sg réwne, wiec liczba 3 spetnia to réwnanie)

b) -4z+7=-13
Najpierw musimy pozbyc sie liczby 7 z lewej strony réwnania, aby zostaty tam tylko
wyrazenia z niewiadoma
-4z +7 =-13/ -7 ( taki zapis oznacza, ze od obu stron réwnania odejmujemy liczbe 7
4z+47-7=-13-7
- 4z = -20 (teraz z lewej strony réwnania chcemy miec tylko z, a nie (-4z). Musimy
obustronnie podzieli¢ przez -4)
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Teraz sprawdZmy poprawnos¢ obliczen
L= -4z2+47 =-4¢5+7=-20+7=-13

P=-13

L=P Rozwigzaniem réwnania jest liczba 5.
Teraz jeste$ gotowy/a rozwigzaé zadanie 1 Poziom C ze strony 82 ( dzisiaj rozwiaz przyktady
a,b,c,die).

3. Rozwigzania przyslij na adres spchwarstnica ilonapartyka@op.pl




